



PEST MEGYEI ÖNKORMÁNYZATI  
HIVATAL  
1364 Budapest, V., Városház u. 7. Pf. 112

## *K i v o n a t*

Pest Megye Önkormányzata Közgyűlésének  
2015. január 30-i ülésének jegyzőkönyvéből

Tárgy: Pest Megye Önkormányzata 2015. évi költségvetési terve

### **13/2015. (01.30.) PMÖ határozat**

#### **Pest Megye Önkormányzatának Közgyűlése**

1. jóváhagyja Pest Megye Önkormányzata 2015. évi költségvetési tervét a határozat melléklete szerint, és felkéri elnökét – a 2015. évi költségvetés költségvetési feladatokra fordítható előirányzatán belül – annak végrehajtására;
2. a közgyűlés elnöke részére a külföldi kiküldetések idejére járó napidíjat 50 euróban állapítja meg.

Határidő: azonnal

Felelős: Szabó István, a közgyűlés elnöke

**dr. Szép Tibor sk.**  
**jegyző**

**Szabó István sk.**  
**elnök**

A kiadmány hitelével:

Nagy Edit

## Pest Megye Önkormányzatának 2015. évi költségvetési terve

Pest Megye Önkormányzata 2015. évi költségvetési tervének célja – hasonlóan a 2014. évhez – az, hogy az önkormányzati feladatkörhöz igazítsa a nemzetközi együttműködési lehetőségeket, fenntartva és fejlesztve a hagyományos testvérvárosi kapcsolatainkat.

### Nemzetközi pályázati lehetőségek

A közép-európai partnerekkel – különösen a Mazóviai Vajdasággal és Hargita megyével – konzorciumban pályázni kívánunk a 2015-ben induló interregionális és transznacionális pályázati lehetőségekre innovatív, érdemi tartalommal bíró határon átnyúló európai uniós programok megvalósítása céljából. Ezeknek a programoknak a hatékony együttműködésre és a kölcsönös előnyökre épülő közös célok megvalósítását kell előmozdítaniuk.

#### A. A Közép-Európa 2020 Transznacionális program



A Közép-Európa 2020 Transznacionális program a 2000-2006-os CADSES és a 2007-2013-as CENTRAL EUROPE transznacionális programok utóda. A program lehetőséget biztosít rá, hogy a résztvevő EU tagállamok intézményei közös tervezési, szakmai együttműködési projekteket valósítsanak meg, a térséget érintő és a prioritásokhoz illeszkedő témákban.

A program általános céljai közt szerepel az innováció, regionális mobilitás és áruszállítás, alacsony szénkibocsátású gazdaság, illetve a környezetvédelem terén történő előrelépés. Ebből kifolyólag a közép-európai térség sajátosságai és a transznacionális

együttműködés hagyományai és lehetőségei alapján a programozó munkabizottság – hasonlóan a korábbi programidőszakhoz – a következő témákat választotta az új program tematikus irányául: innováció, energiagazdálkodás, környezetvédelem, közlekedés.

A program operatív programjának tervezetében négy stratégiai prioritás szerepel, melyek eredményei közvetlenül járulhatnak hozzá az EU 2020 Stratégiájában megfogalmazott célok eléréséhez. Ezek:

##### 1. Innovációs együttműködés Közép-Európa versenyképességének növelése érdekében

Hatékony beruházások a kutatás, innováció és oktatás terén. A kutatás-fejlesztési eredményeinek felhasználása. A cél elérését 68,5 millió Euró pénzügyi támogatás segíti.

##### 2. Együttműködés az alacsony szénigényű stratégiák közép-Európai elterjedése érdekében

A cél az, hogy az alacsony szénigényű szektorban lévő gazdasági potenciál kiaknázása mellett a megújuló energia használata növekedjen és az energia felhasználása hatékonyabbá váljon. Ehhez 44 millió euró pénzügyi támogatás áll majd rendelkezésre.

##### 3. Együttműködés a természeti és kulturális erőforrások tekintetében a közép-európai fenntartható növekedés érdekében

Cél a természeti és kulturális örökségek és erőforrások védelme, illetve azok fenntartható módon való felhasználása. A program hozzájárul majd a városi környezet minőségének javításához is. Olyan kihívásokra kell megoldást találni, mint a víz-, föld- és légszennyezés, hulladékkezelés. A

fejlesztéseknek a városi élet minőségét kell javítaniuk, ehhez 88 millió eurós támogatás áll rendelkezésre.

#### 4. Közép-Európa közlekedésének fejlesztése

Régiók és városok bekapcsolása az európai közlekedési hálózatokba, illetve multi modális, környezetbarát utas és teherszállítás fejlesztése, melyhez 29 millió Eurós pénzügyi támogatás áll rendelkezésre.

A Közép-Európa 2020 Transznacionális program operatív programját 2014 decemberében jóváhagyta az Európai Bizottság, így az első pályázati kiírások, melyek keretében minden prioritás pályázható lesz 2015. elején várhatóak.

### B. Duna Transznacionális Program



Az EU Duna Régió stratégiája (DRS) az Unió második makroregionális fejlesztési stratégiája. Megalkotásában nyolc EU-tagállam és hat EU-n kívüli ország vesz részt: Ausztria, Bulgária, Csehország, Magyarország, Németország (Baden-Württemberg és Bajorország), Románia, Szlovákia, Szlovénia, valamint Horvátország, Szerbia, Bosznia-Hercegovina, Montenegró, Moldova és Ukrajna.

Az EU Duna Régió stratégiája a Fekete-erdőtől egészen a Fekete-tengerig húzódó térséget kapcsolja össze. A kihívások (áradások, közlekedés, energia, környezetvédelem),

melyekkel a térség szembenéz, együttes fellépést kívánnak. A régió 14 országa, az Európai Bizottság támogatásával közös projekteket és akciókat hozhat létre a többek között e problémák orvoslása érdekében. Pest megye célja, hogy a Duna Régió stratégiájában rejlő lehetőségeket áttekintse, amennyiben célszerű, igyekezzen projekteket rész venni.

A transznacionális programok közül kiemelt fontossággal bír a Duna Program, melyben hazánk az alábbi célok megvalósítására helyezi a hangsúlyt:

- Fontosak a térségben a környezeti és árvízi monitoring- és előrejelző rendszerek, valamint a megfelelő védekezés kiépítése;
- A közös – határokon átnyúló – értéket képviselő természeti és kulturális örökség védelmére és fenntartható használatára Magyarország számos beavatkozást tervez a makrotérségi partnerországokkal;
- A Duna Transznacionális Programnak a KKV-kat támogató K+F+I kapacitások fejlesztése szempontjából is fontos szerepe van;
- A Duna régióban megvalósuló együttműködéseknek a fenntartható közlekedésfejlesztésben, valamint a fenntartható energiaellátás hiányosságainak felszámolásában egyaránt komoly lehetőségei vannak.

A Duna Stratégia akciótervében kiemelt hangsúlyt kap a mobilitás és multimodalitás fejlesztése. A vízi szállításban rejlő lehetőségeket jobban ki kell használni, mert energia felhasználása alacsony, emellett tiszta és biztonságos megoldást jelent. Ennek érdekében a dunai infrastruktúrát fejleszteni szükséges, amihez a nemzeti politikák koordinációjára, az emberi erőforrás jobb kihasználására is hangsúlyt kell fektetni. A Duna-medence területén a fenntartható energia kívánalmainak figyelembe vétele mellett multimodális logisztikai centerek létrehozása is szükséges a fenntartható teherszállítás elérése érdekében. A multi modalitás érdekében a vasúti, közúti és légi közlekedést is fejleszteni kell,

illetve csomópontjaikat, összeköttetéseiket létre kell hozni, ideértve a határon átnyúló infrastruktúrákat is.

A fentiekén túlmenően a program keretén belül lehetőség van kulturális, turisztikai és környezetvédelmi területeken is támogatásban részesülni. A programban való részvételt kiemelten kell kezelni a Pest Megyei Duna Stratégia megvalósítása szempontjából.

A Duna Transznacionális Program társadalmi vitája 2014 júniusában lezajlott és szeptemberben a Programozó Munkacsoport elfogadta az Operatív Program tervezetének végleges változatát, amelyet benyújtottak az Európai Bizottsághoz jóváhagyásra. Ennek alapján a Duna program prioritásai és támogatásai keretei a következők lesznek:

1. Innovatív és társadalmilag felelős Duna Régió (57 millió EUR)
2. A környezetért és a kultúráért felelős Duna Régió (65 millió EUR)
3. A jobb összekapcsolódásért a Duna Régióban (42 millió EUR)
4. Intézményi együttműködés a Duna Régióban (26 millió EUR)

Az első pályázati kiírások az Európai Bizottság jóváhagyása után, a tervek szerint 2015 közepén várhatóak, majd pedig évente jelennek meg az új felhívások. A partnerországok előzetes döntése alapján a transznacionális program közös, nemzetközi intézményrendszerének hazánk ad otthont.

### **C. INTERREG Európa interregionális program**

Az INTERREG Európa interregionális program a 2000-2006-os INTERREG IIIC és a 2007-2013-as INTERREG IVC interregionális programok utóda.

Az interregionális együttműködés lehetőséget biztosít arra, hogy a résztvevő országok intézményei tapasztalatcsere és hálózat-fejlesztési projekteket valósítsanak meg a prioritásokhoz illeszkedő témákban.

A program hozzájárul az Európai Unió által elérni kívánt hosszú távú célok – úgymint intelligens, fenntartható növekedés, erősödő gazdasági, szociális és területi kohézió – eléréséhez.

Prioritásai között szerepel az innováció, a technológiai fejlődés és kutatások támogatása; a kis- és középvállalkozások versenyképességének növelése; alacsony szénigényű gazdaság megvalósítása; környezet és erőforrás hatékonyság biztosítása; valamint a program sikeres kivitelezéséhez nyújtott technikai támogatás. A program költségvetése a 2014 – 2020-ban 359 millió euró lesz az Európai Regionális Fejlesztési Alapból.

## **A hagyományos „testvérmegyei” kapcsolatok továbbfejlesztése**

A hosszú évekre visszanyúló nemzetközi együttműködések, valamint a testvér tartományi/megyei kapcsolatok továbbélnek.

A hagyományos testvérmegyei kapcsolatok keretében lehetőség nyílik a fentebb említett pályázati lehetőségeken való részvételre, ugyanis Ludwigsburg Járás, a Mazóviai Vajdaság, Hargita megye, illetve a horvátországi Primorje-Gorski megye is beleesik valamelyik program célterületébe.

A Mazóviai Vajdaság részéről Adam Struzik marsall 2015. márciusi időpontra meghívta Önkormányzatunk vezetését. A találkozó kifejezetten a fenti programokon való részvétel lehetőségét készíti majd elő.

*Szintén lehetőség nyílik a 2014-2020-as időszakban az „Európa a Polgárokért Program”-on való részvételre, azon belül is különösen a Testvérvárosi találkozók – testvértelépülések polgárainak találkozója érdemel figyelmet. A polgárok mozgósítása helyi és uniós szinteken az európai uniós*

*politikai intézkedések megvitatására ad lehetőséget, ezzel is elősegítve a polgári részvételt az európai uniós döntéshozatali folyamatokban. Lehetőséget kínál a társadalmi szerepvállalás erősítésére és az önkéntesség népszerűsítésére európai uniós szinten.*

*A projektek akár 25.000 Euró támogatásban is részesülhetnek, időtartamuk legfeljebb 21 nap lehet.*

*Két beadási határidő lesz az évben: 2015. március 1. (megvalósítás időszaka: 2015. július 1. és 2016. március 31.), illetve 2015. szeptember 1. (megvalósítás időszaka: 2016. január 1. és 2016. szeptember 30.)*

*A „Tematikus” hálózatok alprogram azon helyhatóságoknak és szervezeteknek nyújt támogatást, melyek hosszú távú együttműködésben dolgoznak együtt egy közös témán, hálózatokat hozva létre, ezáltal is növelve az esélyét egy fenntartható együttműködésnek.*

A hagyományos kapcsolatokhoz hozzá tartozik még a Tápió térség fiataljainak Ludwigsburgba látogatása, illetve a németországi fiatalok táboroztatása, amelyet a Tápióvidék Természeti Értékeiért Közalapítvány szervez meg a nyár folyamán.

Rendszeresen részt veszünk az őszi hagyományos ludwigsburgi nemzetközi vásáron, amely 2015. évben várhatóan ismét megrendezésre kerül, valamint a hagyományosnak mondható pitztal-i találkozón.

A 2014. decemberi megyenapi rendezvényre – a horvát kapcsolatok újjáélesztése céljából – meghívtuk Primorje-Gorski megye vezetőségét, akik a meghívásnak eleget tettek. A horvát fél 2015. áprilisára a „Tengermellék-Hegyvidék Megyenapra” meghívta Önkormányzatunk vezetőségét.

## **Kínai és keleti kapcsolatok továbbépítése Pest megye fejlődésének érdekében**

Önkormányzatunknak aktív szerepet kell vállalnia a kínai befektetési lehetőségek közvetítésében. Folyamatban vannak Hebei tartománnyal a Dunamenti Intermodális Logisztikai Központ (DILK) megvalósítására vonatkozó tárgyalások, amelyet 2015-ben folytatni fogunk annak érdekében, hogy a beruházás mielőbb megvalósulhasson.

Kiemelt szerepet tulajdonítunk a Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtér térségét érintő fejlesztési lehetőségeknek, amely potenciális befektetési lehetőséget jelent a kínai tartományi szereplők számára.

2015-ben tovább kívánjuk szélesíteni Csungking, továbbá Jiangxi és Pest megye között meglévő, hosszú évekre visszanyúló együttműködést, lehetőség szerint kifejezetten a gazdasági együttműködésekre fókuszálva.

2015-ben megalakul a Magyar-Kínai Bevándorlók Befektetését Elősegítő Szövetség. A szövetség jelezte, hogy együttműködést szeretne kialakítani Pest Megye Önkormányzatával, mivel a kínai letelepedők nagy része Pest megyét választja lakóhelyéül. Pest Megye Önkormányzata tervezi, hogy a Kínai Kereskedelmi Minisztérium Befektetés Elősegítő Igazgatóságának Európai Hivatalával (CIPA), a kínai testvérmegyével, és a Magyar-Kínai Bevándorlók Befektetését Elősegítő Szövetséggel közösen kínai-magyar konferenciát szervez az év második felében.

A keleti nyitással összhangban elfogadtuk az Üzbegisztánban található Fergana tartomány vezetőinek meghívását. A találkozó alkalmat ad arra, hogy megvizsgáljuk annak lehetőségét, hogy a Pest megyei cégek miként tudnak nagyobb számban jelen lenni Üzbegisztánban, kihasználva az üzbég szabadkereskedelmi zónák nyújtotta lehetőségeket. Üzbegisztán is része azoknak a keleti államoknak, amelyek a magyar cégek számára idáig kihasználatlan export-piacot jelentenek. Az utóbbi években több intézkedést is hoztak az üzleti hangulat javítására. A kisvállalkozások mindössze 5-6 százalék adót fizetnek, és létezik olyan szabadkereskedelmi zóna is, ahol 3-10 millió eurós befektetés esetén 7 évig nem kell adózni.

## Együttműködés a határon túli szomszédos helyhatóságokkal

Továbbra is kiemelten fontosnak tartjuk a szlovákiai megyékkel való gyakorlati együttműködések kialakítását. Pest megye számára a magyar-szlovák térség számos területen kínál lehetőséget az integrált fejlesztéshez, lévén számos tekintetben hasonló problémákkal és hasonló kihívásokkal szembesülünk mind gazdasági, humán, környezetvédelmi, mind közlekedési szempontból.

Nitra Megye Önkormányzata a határon átnyúló együttműködések kiszélesítése, azok intézményesítése és az uniós források hatékony felhasználása érdekében Budapest Főváros Önkormányzata és Pest megye Önkormányzata részvételével egy közös Európai Területi Társulás (European Grouping for Territorial Cooperation; a továbbiakban: EGTC) létrehozása céljából kereste meg önkormányzatunkat még 2014-ben. Az EGTC olyan önálló jogalany, amely jogi személyiséget és keretet nyújt az európai önkormányzatoknak, régióknak és az államoknak, hogy határon átnyúló, transznacionális vagy régiók közötti együttműködést hozzanak létre más tagállam vagy harmadik államok jogalányaival és így valósítsák meg közös céljaikat az uniós támogatások hatékony felhasználása érdekében. Az EGTC létrehozására vonatkozó előkészületek folyamatban vannak.

Szintén nem zárult le Pest Megye Önkormányzata korábbi csatlakozási kérelmének elbírálása a Rába-Duna-Vág EGTC-hez.

\*\*\*

Az együttműködés fejlesztésére és a határ menti térség közös problémák kezelésére nyújt lehetőséget az Európai Területi Együttműködés (ETE) Magyarország-Szlovákia Határon Átnyúló Együttműködés Operatív Program. A program keretében az EU belső határai mentén – tehát a tagországok között – valósulnak meg kétoldalú fejlesztési programok. Fő céljuk a határok elválasztó jellegének csökkentése, a határon átnyúló infrastruktúrák és együttműködések fejlesztése, ill. a határ menti közösségek kapcsolatainak erősítése.

2014-ben elkészült a programidőszak operatív programjának tervezete, melyet az év végén nyújtott be a Közös Szakmai Titkárság az Európai Bizottsághoz. A rendelkezésre álló közel 156 millió euró az a jóváhagyásra váró operatív program alapján a következő prioritások mentén lesz majd felhasználható:

- a környezetvédelem és erőforrás felhasználás hatékonyság
- a fenntartható közlekedés előmozdítása és kapacitáshiányok megszüntetése a főbb hálózati infrastruktúrákban
- a foglalkoztatás és a munkavállalói mobilitás ösztönzése
- az intézményi kapacitás javítása és hatékony közizgatás

A program elfogadása 2015. első negyedében várható, az első pályázati felhívások megjelenése pedig az év végére tehető.

## Nemzetközi szervezetekben való részvétel

A Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálatának (CESCI) további fenntartása a továbbiakban is indokolt, a szervezet szakmai tapasztalatait az Önkormányzat hasznosítani tudja.

Pest Megye Önkormányzatának döntése alapján az EU Régiók Bizottságában dr. Vántsa Botond képviselő vesz részt.

A Dunamenti Tartományok Munkaközösségéhez (ARGE) 1990-ben csatlakozott Pest megye. Tekintettel a szervezet nemzetközi kapcsolatokban betöltött csökkenő szerepére meg kell vizsgálni a tagság további fenntartásának szükségességét.

A Megyei Önkormányzatok Országos Szövetségén keresztül Pest Megye Önkormányzata is érintett a CEPLI (Középszintű Helyi Önkormányzatok Európai Konföderációja) tevékenységében.

Budapest, 2015. január 19.